Himachal Postpoll 2022-Survey Findings

About the survey: The Post Poll survey was conducted between November 15 and 24, 2022
among 2844 electors at 100 polling stations spread across 28 assembly constituencies of
Himachal Pradesh. The sampling design adopted was multi-stage systematic random sampling.
The Assembly Constituencies were randomly selected using the probability proportional to size
method. Thereafter, four polling stations within each of the sampled constituencies were selected
using the systematic random sampling method. Within each polling station, 40 electors were
randomly sampled from the electoral roll using the systematic random sampling method. Of
these 40, 26 interviews were targeted. The interviews of electors were conducted face-to-face at
their homes after voting had taken place in their area. The findings shown here have been
weighted by gender, religion, locality, and caste group based on Census 2011 data and by the
actual vote shares secured by the main parties— Congress and BJP - in the election.

AG: What kind of area is this?

1: Village 2575 90.6

2: City 269 9.4

Total 2844 100.0

Q1: We were told by some people here that they could not vote in the assembly elections.
You tell me, could you vote or not?

01: Yes, voted 2663 93.7
02: No, couldn’t vote 172 6.1
98: Did not respond 8 3
Total 2844 100.0
a (If voted) So which party did you vote for in this assembly election?
N (%) Valid (%)
Valid 01: Congtress 1169 41.1 43.9
02: BJP 1145 40.3 43.0
03: BSP 9 3 3
04: Aam Aadmi Party 46 1.6 1.7
06: CPM 41 1.4 1.5
80: Other smaller party 39 1.4 1.5
85: Independents 158 5.5 5.9
90: NOTA 43 1.5 1.6
98: Did not disclosed 13 5 5
Total 2663 93.7 100.0
Missing 99: Not voted 181 0.3
Total 2844 100.0

a(a): (If1in QI) Did the respondent answer the vote question secretly or directly?
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| N (Vo) Valid (%)
Valid 01: Secretly 1267 44.6 47.6
02: Straight pointed out/shown 1055 37.1 39.6
98: Didn’t even tell 341 12.0 12.8
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 100.0
a(b): (If1in QI) When you asked the question of vote, how many people were around
the respondent?
N (%) Valid (%)
Valid 00: None 1409 49.5 52.9
01: One 094 24.4 26.1
02: Two 355 12.5 13.3
03: Three 125 4.4 4.7
04: More than three 81 2.8 3.0
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 100.0
(If 1 in Q1) Did you really want to vote for the party or candidate you voted for
this time or did you vote because other parties or candidates were bad or because
you had to defeat another party or candidate?
N (%) Valid (%)
Valid 01: Really wanted to vote for him 2466 86.7 92.6
02: Other parties or candidates were bad 90 3.2 3.4
03: Had to beat someone else 25 9 9
97: Other reason 26 9 1.0
98: Did not answer 56 2.0 2.1
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 100.0
(If1in Q1) When did you finally make up your mind about whom to vote for?
N (%) Valid (%)
Valid 01: On day of voting 169 5.9 0.3
02: A day or two before voting 87 3.0 3.2
03: During the campaign 316 111 11.9
04: After announcement of candidates 388 13.6 14.5
05: Before the campaign started 1632 57.4 61.3
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N (%) Valid (%)
97: Others 27 9 1.0
98: No response 46 1.6 1.7
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 100.0
d:  (If1in QI) What was the most important issue for you while voting in this
assembly election?
N (%) Valid
(7o)
Valid 01: Development 1185 41.7 44.5
02: Functioning of government 142 5.0 5.3
03: Change/Removal of Government 135 4.8 5.1
04: Bringing back the government 87 3.1 3.3
05: Chance to a new party 26 9 1.0
06: Vote for a particular leader/party/candidate 65 23 2.4
07: Angry with MLA/MLA 19 7 7
08: Teach a lesson to defectors 4 A |
09: Welfare Schemes/ Money in ration/bank account 17 .6 .6
10: Inflation / Rising prices of essential commodities 309 10.9 11.6
11: Unemployment/Lack of 234 8.2 8.8
Jobs/Rectuitment/Restoration/Industries
12: Poverty/Hunger/Financial Crisis 20 7 .8
13: Issues related to electricity 1 1 1
14: Issues related to water 15 5 .6
15: Road / Bridge Condition 32 1.1 1.2
17: Education/School/College related issues 18 .6 7
18: Health/Hospital/Medical Issues 10 4 4
21: Farmers Problems, 11 4 4
Farm/Crop/Seed/Manure/MSP
24: Stray animal or animal/stray cow 1 0 .0
26: Corruption/Scam/Bribery 5 2 2
27: Hooliganism/Crime/Extortion/Extortion 1 .0 .0
insecurity
30: Ram Mandir/Hindutva 6 2 2
31: Any answer related to home/ religious honot/ 1 .0 .0
identity
34: Any answer related to caste/caste honour/identity 4 2 2
35: Nationalism/China-Pakistan issue/Terrorism 7 3 3
37: Environment / Environmental Damage / 1 .0 .0
Pollution
38: Mining/Mining Issues 1 1 A
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N (%) Valid
%)
42: Double Engine Government 4 2 2
43: Government teachers, employees related 3 1 1
97: Any other issue 93 3.3 3.5
98: Did not respond 204 7.2 7.7
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 | 100.0

(If 1 in Q1) While deciding who to vote for, did you take anybody’s advice or
consult someone? if yes, Whose opinion/suggestion mattered to you the most?

N 0] Valid (%)
Valid 00: No, did not consult 2473 86.9 92.8
01: Husband / Wife 103 3.6 3.9
02: Brother/father/uncle etc. 22 .8 .8
03: Sister/Mother/Aunt etc. 4 1 A
04: Any other family member 35 1.2 1.3
05: Caste-community leader 1 .0 0
06: Friends/Neighbors/Colleagues 5 2 2
07: Village Pradhan/Sarpanch 1 1 1
08: Local political leader/Activist 1 .0 0
09: Took advice, but voted on my own 12 4 5
98: Did not answer 7 2 2
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
(If 2 in Q1) What was the main reason due to which you could not/did not vote
in this election?
N (%) Valid (%)
Valid 01: Was out of station 76 2.7 44.2
02: Not well 50 1.8 29.3
03: No interest in voting 7 2 3.9
05: No ID proof 2 1 1.0
06: Bad candidates 1 0 5
07. Voting doesn’t make a difference 2 1 1.1
11: Name not found in voter list 1 .0 5
13: Long queue at booth so came back 2 1 1.4
14: The booth was at a distance 10 3 5.5
97: No other answer 16 .6 9.1
98: No response 6 2 3.4
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N (%) Valid (%)
Total 172 6.1 100.0
Missing | 99: Not applicable 2672 93.9
Total 2844 100.0
Q2: Did you do all this during the election campaign?
a:  Attend an election meeting, rally or procession

01: Yes 474 16.7

02: No 2359 83.0

98: Did not answer 11 4

Total 2844 100.0
b: Door to door canvassing

01: Yes 218 7.7

02: No 2614 91.9

98: Did not answer 11 4

Total 2844 100.0
c:  Donate or collect money for any party

01: Yes 45 1.6
02: No 2786 98.0
98: Did not answer 13 .5
Total 2844 100.0

d:  Distribute any leaflet/ pamphlets/posters for any party

01: Yes 188 6.6

02: No 2642 92.9

98: Did not answer 14 5

Total 2844 100.0
e:  Watch election-related programmes or events on TV, phone or computer

01: Yes

1006

354

02: No

1827

64.2

Lokniti, CSDS

Page 5



Himachal Postpoll 2022-Survey Findings

98: Did not answer

11

4

Total

2844

100.0

f:  Join any party or candidate’s group on platforms like WhatsApp or shared news
in their favour

01: Yes 170 6.0
02: No 2642 92.9
98: Did not answer 32 1.1
Total 2844 100.0

Q3: Are you satisfied or dissatisfied with the work of the sitting MLLA/MLA of your area in

the last five years?

01: Fully satisfied 939 33.0
02: Somewhat satisfied 714 25.1
03: Somewhat dissatisfied 296 10.4
04: Fully dissatisfied 816 28.7
98: No response 80 2.8
Total 2844 100.0
Q4: During the election campaign, did any candidate, campaigner or worker of these parties

come to your house to ask your vote?

a Congress party

01: Yes 2332 82.0
02: No 480 16.9
98: No response 31 1.1
Total 2844 100.0

b:  BJP

01: Yes 2343 82.4
02: No 467 16.4
98: No response 35 1.2
Total 2844 100.0
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¢ Aam Aadmi Party

01: Yes 1190 41.8
02: No 1588 55.8
98: No response 66 2.3
Total 2844 100.0

d:  Bahujan Samaj Party

01: Yes 410 14.4

02: No 2320 81.6

98: No response 113 4.0

Total 2844 100.0
e Other parties

01: Yes 750 26.4
02: No 1986 09.8
98: No response 108 3.8
Total 2844 100.0
Q5: And during the campaign, did these parties contact you through phone call, recorded

voice, SMS or WhatsApp?

a Congress party

01: Yes 836 29.4

02: No 1980 69.6

98: No response 28 1.0

Total 2844 100.0
b: BJP

01: Yes 1036 36.4
02: No 1779 62.5
98: No response 29 1.0
Total 2844 100.0
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c: Aam Aadmi Party

01: Yes 268 9.4

02: No 2526 388.8

98: No response 51 1.8

Total 2844 100.0
d:  BSP

01: Yes 89 3.1
02: No 2696 94.8
98: No response 59 2.1
Total 2844 100.0

e Other party

01: Yes 122 4.3
02: No 2665 93.7
98: No response 57 2.0
Total 2844 100.0
Qo6: After the assembly elections, who do you want to see as the next Chief Minister of
Himachal Pradesh?

01: Vikramaditya Singh 108 3.8
02: Sukhwinder Singh Sukhu 93 3.3
03: Pratibha Singh 49 1.7
04: Asha kumari 46 1.6
06: Kaul Singh Thakur 22 .8
07: Ramlal Thakur 11 4
08: Mukesh Agnihotri 59 2.1
10: Sudhir Sharma 5 2
11: Any other Congress leader 151 5.3
14: Jai Ram Thakur 621 21.8
15: Prem Kumar Dhumal 2 N
16: ] P Nadda 5 2
17: Anurag Thakur 117 4.1
18: Shanta Kumar 8 3
19: Suresh Bhardwaj 1 .0
20: Rakesh Pathania 9 3
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21: Satpal Singh Satti 13 4
22: Sarveen Choudhary 5 2
23: Randhir Sharma 5 2
24: Any other BJP leader 121 4.3
25: Arvind Kejriwal 3 1
90: Any other leader 82 2.9
95: Anyone can become chief minister 839 29.5
98: No response 470 16.5
Total 2844 100.0

Q7: (If 1 in Q1) While deciding who to vote for in this assembly elections, what did you
give more consideration/importance to - party or candidate?

hY (%) Valid (%)
Valid 01: Party 1193 42.0 44.8
02: Candidate 1223 43.0 45.9
03: Leader 32 1.1 1.2
97: Something else 62 2.2 2.3
98: Did not answer 153 5.4 5.8
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 100.0
Q8: Are you satisfied or dissatisfied with the work done by the BJP government of
Himachal Pradesh during the last five years?
Y (%)
01: Fully satisfied 901 31.7
02: Somewhat satisfied 913 32.1
03: Somewhat dissatisfied 340 12.0
04: Fully dissatisfied 603 21.2
98: No response 87 3.1
Total 2844 100.0
Q9: And looking at how you (or your family if you are a first time voter) have voted during

the last few Vidhan Sabha or state-level elections, how would you describe yourself?

| N (o)
01: Congtress 773 27.2
02: BJP 1209 42.5
03: Aam Aadmi Party 13 5
04: Left parties 9 3
95: Any other party 21 7
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97: Not a supporter of any party 315 11.1
98: No response 504 17.7
Total 2844 100.0

Q10:  Are you satisfied or dissatisfied with the work done by the BJP/NDA-led government

at the Centre during the last three and half years?

01: Fully satisfied 1480 52.0
02: Somewhat satisfied 830 29.2
03: Somewhat dissatisfied 209 7.3
04: Fully dissatistied 254 8.9
98: No response 72 2.5
Total 2844 100.0
Q11:  Now I will ask you about some government schemes. Tell me, have you or your family

ever benefited from these in the last five years? And if so, from which government -

State Government, Central Government or both?

a:  Child Nutrition Scheme (nutritious diet for pregnant women and children below

6 years to reduce malnutrition in children)

01: Yes, State 279 9.8
02: Yes, Central 161 5.7
03: Yes, both 100 3.5
04: Yes, but Don’t know 284 10.0
05: Did not get 1377 48.4
06: Not eligible 547 19.2
98: No response 96 3.4
Total 2844 100.0

b:  Grihini Suvidha Yojana (Gas Connection)

01: Yes, State 387 13.6
02: Yes, Central 309 10.9
03: Yes, both 89 3.1
04: Yes, but Don’t know 254 8.9
05: Did not get 1363 479
06: Not eligible 376 13.2
98: No response 65 2.3
Total 2844 100.0
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¢ Himcare Scheme (Health Insurance up to 5 Lakh)

01: Yes, State 414 14.5
02: Yes, Central 155 5.5
03: Yes, both 97 34
04: Yes, but Don’t know 192 6.7
05: Did not get 1555 54.7
06: Not eligible 335 11.8
98: No response 97 3.4
Total 2844 100.0
d:  Natural Farming Skilled Farmer (Training farmers for traditional farming)

!

(o)

01: Yes, State 33 1.2
02: Yes, Central 29 1.0
03: Yes, both 36 1.3
04: Yes, but Don’t know 68 2.4
05: Did not get 2085 73.3
06: Not eligible 366 12.9
98: No response 226 8.0
Total 2844 100.0
e:  Sahara Yojana (for the treatment of the poor)

!

(*0)

01: Yes, State 35 1.2
02: Yes, Central 10 4
03: Yes, both 25 9
04: Yes, but Don’t know 58 2.0
05: Did not get 2061 72.5
06: Not eligible 424 14.9
98: No response 231 8.1
Total 2844 100.0

f: Swavalamban Yojana (helping youth of 18-45 years for their employment)

01: Yes, State 12 4
02: Yes, Central 15 .5
03: Yes, both 12 4
04: Yes, but Don’t know 33 1.2
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05: Did not get 2146 75.5
06: Not eligible 339 11.9
98: No response 287 10.1
Total 2844 100.0

g:  Startup Scheme (Help youth to set up industries)

!

(%)

01: Yes, State 8 3
02: Yes, Central 14 .5
03: Yes, both 2 1
04: Yes, but Don’t know 23 .8
05: Did not get 2161 76.0
06: Not eligible 306 10.8
98: No response 330 11.6
Total 2844 100.0

h:  Beti Hai Anmol Yojana (Scholarship of 12000 to two gitls from below poverty

line families)

01: Yes, State 16 .6
02: Yes, Central 14 .5
03: Yes, both 8 3
04: Yes, but Don’t know 28 1.0
05: Did not get 1967 69.2
06: Not eligible 483 17.0
98: No response 327 11.5
Total 2844 100.0

Q12:  (If Voted in QI) Think carefully, how did these different issues affect your decision
when deciding who to vote for in this election - too much, a little, too little or not at all?

I read one by one and you keep answering

Valid 01: A lot

a:  Development issue
N (%) Valid (%)

1865 65.6 70.0
02: Little bit 489 17.2 18.4
03: Very less 62 2.2 23
04: Not at all 136 4.8 5.1
98: No response 112 3.9 4.2
Total 2663 93.7 100.0
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Valid (%)

Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
b:  Unemployment issue
N D) Valid (%)
Valid 01: A lot 2039 71.7 76.6
02: Little bit 320 11.2 12.0
03: Very less 86 3.0 3.2
04: Not at all 108 3.8 4.1
98: No response 111 3.9 4.2
Total 2663 93.7 100.0
Missing 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
¢ The issue of Communalism and hate politics
N (%) Valid (%)
Valid 01: A lot 201 7.1 7.5
02: Little bit 251 8.8 9.4
03: Very less 353 12.4 13.3
04: Not at all 1507 53.0 56.6
98: No response 351 12.3 13.2
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
d:  Anissue of your ethnic identity or ethnic discrimination
N (%) Valid (%)
Valid 01: A lot 163 5.7 0.1
02: Little bit 222 7.8 8.4
03: Very less 361 12.7 13.5
04: Not at all 1600 56.3 60.1
98: No response 317 11.2 11.9
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
e:  Issue of corruption
N (%) Valid (%)
Valid 01: A lot 1252 44.0 47.0
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N (%) Valid (%)
02: Little bit 522 18.3 19.6
03: Very less 214 7.5 8.0
04: Not at all 488 17.2 18.3
98: No response 188 6.6 7.1
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
Inflation issue
N (%) Valid (%)
Valid 01: A lot 2169 76.3 81.5
02: Little bit 216 7.6 8.1
03: Very less 64 2.2 2.4
04: Not at all 135 4.8 5.1
98: No response 79 2.8 3.0
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 6.3
Total 2844 100.0
Issue of food grains received by the government or money in bank accounts
N (%) Valid (%)
Valid 01: A lot 315 11.1 11.8
02: Little bit 359 12.6 13.5
03: Very less 362 12.7 13.6
04: Not at all 1228 43.2 46.1
98: No response 399 14.0 15.0
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
Ram temple construction issue in Ayodhya
N (%) Valid (%)
Valid 01: A lot 741 26.1 27.8
02: Little bit 385 13.5 14.5
03: Very less 206 7.2 7.7
04: Not at all 891 31.3 33.5
98: No response 440 15.5 16.5
Total 2663 93.7 100.0
Missing | 99: Not applicable 181 0.3
Total 2844 100.0
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Q13:  Have you heard about the election promise of the Congress to bring back the old
pension?

1: Heard 2091 73.5

2: Not heard 753 26.5

Total 2844 100.0

a (If Heard in Q13) Do you support or oppose this election promise of Congress?

| (%) Valid (%)

Valid 01: Fully support 1053 37.0 50.4

02: Somewhat support 424 14.9 20.3

03: Somewhat oppose 128 4.5 6.1

04: Fully oppose 348 12.2 16.7

98: No response 138 4.9 6.6

Total 2091 73.5 100.0
Missing | 99: Not applicable 753 26.5
Total 2844 100.0

Q14.  Now I will ask you about some government schemes. Tell me, have you or your family

ever benefited from these in the last five years? And if so, from which government -
State Government, Central Government or both?

a:  Completely free ration

01: Yes, State 273 9.6
02: Yes, Central 270 9.5
03: Yes, both 143 5.0
04: Yes, but Don’t know 217 7.6
05: Did not get 1547 54.4
06: Not eligible 364 12.8
98: No response 30 1.1
Total 2844 100.0

b:  Cheap ration under PDS

01: Yes, State 689 24.2
02: Yes, Central 298 10.5
03: Yes, both 202 7.1
04: Yes, but Don’t know 407 14.3
05: Did not get 947 33.3
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06: Not eligible 269 9.5
98: No response 31 1.1
Total 2844 100.0
¢ Money in bank account under Kisan Samman Nidhi
01: Yes, State 228 8.0
02: Yes, Central 685 24.1
03: Yes, both 109 3.8
04: Yes, but Don’t know 218 7.7
05: Did not get 1137 40.0
06: Not eligible 393 13.8
98: No response 73 2.6
Total 2844 100.0
d:  Under any agricultural scheme, fertilizers, seed, any agricultural machinery etc.
01: Yes, State 66 2.3
02: Yes, Central 49 1.7
03: Yes, both 27 9
04: Yes, but Don’t know 81 2.8
05: Did not get 2015 70.9
06: Not eligible 423 14.9
98: No response 183 6.4
Total 2844 100.0

e:  Work/money under MGNREGA

(*0)

!

01: Yes, State 250 8.8
02: Yes, Central 293 10.3
03: Yes, both 207 7.3
04: Yes, but Don’t know 265 9.3
05: Did not get 1413 49.7
06: Not eligible 334 11.7
98: No response 83 2.9
Total 2844 100.0
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f: Smart phone or laptop from the government or money to buy it

!

(%)

01: Yes, State 48 1.7
02: Yes, Central 5 2
03: Yes, both 3 1
04: Yes, but Don’t know 16 .6
05: Did not get 2225 78.2
06: Not eligible 380 13.4
98: No response 166 5.9
Total 2844 100.0
g: Money to buy cycle or scooty or bike or bike from the government

!

(%0)

01: Yes, State 3 N
03: Yes, both 2 N
04: Yes, but Don’t know 11 4
05: Did not get 2272 79.9
06: Not eligible 387 13.6
98: No response 168 5.9
Total 2844 100.0
Q15:  Which party, according to you, has the most factionalism in Himachal Pradesh?
N D)
01: Congtress 774 27.2
02: BJP 562 19.7
04: Aam Aadmi Party 4 1
97: Any other party 114 4.0
98: No response 1390 48.9
Total 2844 100.0
Q16:  Think carefully and say, how important are these characteristics of a candidate to you

when casting your vote - a lot, a little bit, Very less or not at all?

a:  Youth candidate
01: A lot 1531 53.8
02: Little bit 798 28.1
03: Very less 201 7.1
04: Not at all 216 7.6
98: No response 98 3.4
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Total

2844

100.0

b: Work of candidate

01: A lot 2552 89.7
02: Little bit 189 6.7
03: Very less 25 9
04: Not at all 25 9
98: No response 52 1.8
Total 2844 100.0
c Candidate being female
01: A lot 658 23.1
02: Little bit 692 24.3
03: Very less 454 15.9
04: Not at all 864 30.4
98: No response 177 6.2
Total 2844 100.0
d: Candidate’s education

01: A lot 2527 88.9
02: Little bit 193 0.8
03: Very less 42 1.5
04: Not at all 34 1.2
98: No response 48 1.7
Total 2844 100.0

e Candidate’s party

01: A lot 1400 49.2
02: Little bit 539 19.0
03: Very less 255 9.0
04: Not at all 552 19.4
98: No response 98 3.5
Total 2844 100.0
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f: Religion of the candidate

01: A lot 261 9.2
02: Little bit 252 8.9
03: Very less 298 10.5
04: Not at all 1838 64.6
98: No response 196 6.9
Total 2844 100.0

g:  Candidate’s caste

01: A lot 145 5.1
02: Little bit 175 6.2
03: Very less 284 10.0
04: Not at all 2040 71.7
98: No response 200 7.0
Total 2844 100.0
h:  Candidate must be a native your area
01: A'lot 1164 40.9
02: Little bit 451 15.8
03: Very less 168 5.9
04: Not at all 873 30.7
98: No response 188 0.6
Total 2844 100.0
Q17:  Which party would be the best to protect the interests of your caste-community?
| D)
01: Congtress 705 24.8
02: BJP 1079 37.9
03: BSP 10 4
04: Aam Aadmi Party 22 8
05: CPI 3 1
06: CPM 5 2
90: No party 346 12.2
97: Any other party 40 1.4
98: No response 634 22.3
Total 2844 100.0
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Q18:  Now I would like to know from you your opinion on some decisions taken by the

Central Government. Please state whether you support or oppose it

a:  The recruitment in the army under the Agniveer scheme
N (%)
01: Fully support 548 19.3
02: Somewhat support 407 14.3
03: Somewhat oppose 224 7.9
04: Fully oppose 1204 42.3
98: No response 461 16.2
Total 2844 100.0
b:  Decision of the Central Government to increase the GST on the packaging of
apple boxes
N (%0)
01: Fully support 136 4.8
02: Somewhat support 137 4.8
03: Somewhat oppose 297 10.5
04: Fully oppose 1432 50.3
98: No response 342 29.6
Total 2844 100.0
c:  Decision of the Central Government to remove subsidy on things like fertilizers,
seeds of farmers
N (%)
01: Fully support 222 7.8
02: Somewhat support 135 4.8
03: Somewhat oppose 305 10.7
04: Fully oppose 1524 53.6
98: No response 658 23.1
Total 2844 100.0
d:  Decision of the Central Government to give the status of Hatti community
people as ST/Tribal community
N (%)
01: Fully support 581 20.4
02: Somewhat support 349 12.3
03: Somewhat oppose 103 3.6
04: Fully oppose 432 15.2
98: No response 1378 48.4
Total 2844 100.0
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Q19:  Now I will read a few sentences. Tell me do you agree or disagree with them?

a:  The government should protect the interests of the religious minorities of the
state, even if it is not liked by the majority community

| (%)
01: Fully agree 1043 36.7
02: Somewhat agree 609 214
03: Somewhat disagree 154 5.4
04: Fully disagree 391 13.8
98: No response 647 22.7
Total 2844 100.0

b:  For the development of Himachal Pradesh, it is necessary that the party which is

in power at the Centre should also be in power in the Himachal Pradesh

%)
01: Fully agree 1294 45.5
02: Somewhat agree 521 18.3
03: Somewhat disagree 181 6.4
04: Fully disagree 413 14.5
98: No response 435 15.3
Total 2844 100.0

Q20:  Now I would like to know from you your opinion on some election promises/schemes.
Please tell whether you support or oppose this?
a Promises of free electricity by the parties
(%)
01: Fully support 1356 47.7
02: Somewhat support 585 20.6
03: Somewhat oppose 121 4.2
04: Fully oppose 687 24.2
98: No response 95 3.3
Total 2844 100.0
b:  Congress’s promise to give 1500 rupees per month to the 18 years and above age

women

01: Fully support 1320 46.4
02: Somewhat support 469 16.5
03: Somewhat oppose 161 5.7
04: Fully oppose 744 26.2
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98: No response 149 5.2
Total 2844 100.0
c:  Free water in rural areas by the BJP government of the state
N | (o)
01: Fully support 1875 65.9
02: Somewhat support 426 15.0
03: Somewhat oppose 601 2.2
04: Fully oppose 314 11.0
98: No response 168 5.9
Total 2844 100.0

Q21:  (If 1.Voted in Q1) While deciding who to vote for in this assembly elections, whose
works did you give more importance to - State Government or Central Government?

hY (%) Valid (%)

Valid 01: State government 598 21.0 22.5
02: Central Government 703 24.7 26.4
03: Both 640 22.5 24.0
04: Work of MLLA 274 9.6 10.3
05: Something else 64 2.3 2.4
98: No response 384 13.5 14.4
Total 2663 93.7 100.0

Missing | 99: Not applicable 181 6.3

Total 2844 100.0

Q22:  Now I will ask you about some work done by the BJP government of Himachal. In
your opinion have these things improved or worsened in the last five years?

a: Condition of roads

N (%)
01: Improved 1369 48.1
02: Deteriorated 794 27.9
03: As good as before 328 11.6
04: As bad as before 322 11.3
98: No response 30 1.1
Total 2844 100.0
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b:  Supply of electricity

!

(%)

01: Improved 2091 73.5
02: Deteriorated 220 7.8
03: As good as before 403 14.2
04: As bad as before 109 3.8
98: No response 20 7
Total 2844 100.0

¢ Supply of drinking water

!

(Vo)

01: Improved 1990 70.0
02: Deteriorated 294 10.3
03: As good as before 379 13.3
04: As bad as before 162 5.7
98: No response 19 7
Total 2844 100.0

d:  Condition of government schools

(%)

01: Improved 1305 45.9
02: Deteriorated 541 19.0
03: As good as before 520 18.3
04: As bad as before 336 11.8
98: No response 142 5.0
Total 2844 100.0

e Condition of government hospitals

(%)

01: Improved 1004 35.3
02: Deteriorated 754 26.5
03: As good as before 505 17.7
04: As bad as before 487 17.1
98: No response 95 3.3
Total 2844 100.0

f: Condition of farmers
01: Improved 583 20.5
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!

(Vo)

02: Deteriorated 873 30.7
03: As good as before 397 14.0
04: As bad as before 558 19.6
98: No response 434 15.2
Total 2844 100.0
g:  Timely payment of harvest
N (%)
01: Improved 458 16.1
02: Deteriorated 568 20.0
03: As good as before 363 12.8
04: As bad as before 469 16.5
98: No response 987 34.7
Total 2844 100.0

Q23:  To what extent was it successful in fulfilling the expectations you had from the Modi
government at the Center - to a large extent, to some extent, not much or not at all?

!

(o)

01: To a large extent 1233 43.4
02: To some extent 951 33.4
03: Not much 276 9.7
04: Not at all 279 9.8
98: No response 106 3.7
Total 2844 100.0
Q24:  These things have increased or decreased in your area in the last five years?
a: Criminal incidents like theft, dacoity, robbery, murder, rape

(o)

!

01: Increased 433 15.2
02: Decreased 882 31.0
03: Same as before 1039 36.5
98: No response 491 17.3
Total 2844 100.0

b: Inflation

01: Increased

2679

94.2

02: Decreased

27

1.0
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03: Same as before 108 3.8

98: No response 30 1.0

Total 2844 100.0
¢ Unemployment

!

(%0)

01: Increased 2513 88.4
02: Decreased 61 2.1
03: Same as before 221 7.8
98: No response 50 1.8
Total 2844 100.0

d:  Bribery, dishonesty, corruption

01: Increased 1289 45.3

02: Decreased 381 13.4

03: Same as before 799 28.1

98: No response 375 13.2

Total 2844 100.0
e: Ethnic tension or hatred

!

)

01: Increased 328 11.5
02: Decreased 587 20.6
03: Same as before 1205 42.4
98: No response 724 25.5
Total 2844 100.0

f: Drug use, drug addiction

!

(o)

01: Increased 1275 44.8
02: Decreased 365 12.8
03: Same as before 748 26.3
98: No response 456 16.0
Total 2844 100.0
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g:  Tourism
01: Increased 737 25.9
02: Decreased 389 13.7
03: Same as before 942 33.1
98: No response 776 27.3
Total 2844 100.0

h:  Illegal dealing of land

01: Increased 161 5.7
02: Decreased 415 14.6
03: Same as before 902 31.7
98: No response 1366 48.0
Total 2844 100.0
Q25:  Now I will ask you about some more government schemes. Tell me, have you or your

family ever benefited from these in the last five years? If so, from which government -
State Government, Central Government or both?

a:  Money to build a house (Awas Yojana)
01: Yes, State 79 2.8
02: Yes, Central 73 2.6
03: Yes, both 33 1.2
04: Yes, but Don’t know 100 3.5
05: Did not get 2126 74.7
06: Not eligible 402 14.1
98: No response 31 1.1
Total 2844 100.0

b:  Free Medicines (National Rural Health Mission)

01: Yes, State 206 7.2
02: Yes, Central 60 2.1
03: Yes, both 57 2.0
04: Yes, but Don’t know 152 5.4
05: Did not get 1962 69.0
06: Not eligible 356 12.5
98: No response 51 1.8
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Total

2844

100.0

¢ Pension/Allowance (Old Age, Widow or Disabled etc.)

(o)

01: Yes, State 420 14.8
02: Yes, Central 372 13.1
03: Yes, both 122 4.3
04: Yes, but Don’t know 327 11.5
05: Did not get 1187 41.7
06: Not eligible 377 13.2
98: No response 39 1.4
Total 2844 100.0

d:  Pradhan Mantri Suraksha Bima Yojana (for disability or death in an accident)

!

(%)

01: Yes, State 18 .0
02: Yes, Central 45 1.6
03: Yes, both 22 .8
04: Yes, but Don’t know 41 1.4
05: Did not get 1984 69.8
06: Not eligible 539 19.0
98: No response 195 6.9
Total 2844 100.0

e: Jan Dhan Yojna

01: Yes, State 75 2.6
02: Yes, Central 184 6.5
03: Yes, both 28 1.0
04: Yes, but Don’t know 103 3.6
05: Did not get 1932 67.9
06: Not eligible 301 10.6
98: No response 221 7.8
Total 2844 100.0

f: Digital India Program

01: Yes, State

22

02: Yes, Central

56
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!

(%)

03: Yes, both 20 7
04: Yes, but Don’t know 34 1.2
05: Did not get 1988 69.9
06: Not eligible 279 9.8
98: No response 445 15.6
Total 2844 100.0

g:  Skill/Skill India Scheme

!

)

01: Yes, State 22 .8
02: Yes, Central 33 1.2
03: Yes, both 7 3
04: Yes, but Don’t know 26 9
05: Did not get 2027 71.3
06: Not eligible 280 9.8
98: No response 449 15.8
Total 2844 100.0

h: Make in India scheme

01: Yes, State 12 4
02: Yes, Central 25 9
03: Yes, both 3 1
04: Yes, but Don’t know 18 .6
05: Did not get 2032 71.4
06: Not eligible 284 10.0
98: No response 471 16.5
Total 2844 100.0
I Prime Minister Crop Insurance Scheme
01: Yes, State 6 2
02: Yes, Central 34 1.2
03: Yes, both 6 2
04: Yes, but Don’t know 23 .8
05: Did not get 1971 09.3
06: Not eligible 306 10.7
98: No response 498 17.5
Total 2844 100.0
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Q26:  Have your household got LPG cylinders under the Ujjwala scheme during the last five

years?
01: Yes 969 34.1
02: No 1538 54.1
03: No eligible 297 10.4
98: No response 40 1.4
Total 2844 100.0

a:

(If 1 in Q26) Are you still using the LPG cylinder which you got under the

Ujjwala scheme or have you stopped filling it?

N (%) Valid (%)
Valid 01: Still refilling LPG Cylinder 889 31.3 91.8
02: Stopped refilling 71 2.5 7.3
98: No response 9 3 9
Total 969 34.1 100.0
Missing | 99: Not applicable 1875 65.9
Total 2844 100.0

Q27 Which party according to you is the best for the development of the state?

!

(%)

01: Congtress 832 29.3
02: BJP 1204 42.3
03: BSP 3 1
04: Aam Aadmi Party 34 1.2
05: CPI 5 2
06: CPM 4 1
90: No party 716 25.2
97: Any other party 47 1.6
Total 2844 100.0

Q28:  Are you satisfied or dissatisfied with the prices of crops fixed by the government?

hY (%)
01: Fully satisfied 373 13.1
02: Somewhat satisfied 833 29.3
03: Somewhat dissatisfied 318 11.2
04: Fully dissatisfied 577 20.3
98: No response 742 26.1
Total 2844 100.0
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Q29: Should the BJP government of Himachal Pradesh get another chance?

01: Yes 1335 46.9
02: No 791 27.8
97: Can’t say/ evasive answer 554 19.5
98: No response 163 5.7
Total 2844 100.0

BACKGROUND INFORMATION

B1: Gender of respondent

1: Female 1396 49.1
2: Male 1448 50.9
Total 2844 100.0

B2: What is your age?

(0/0) Valid (0/0

Valid 1: 18 to 25 years 11.9 11.9
2: 26 to 35 years 555 19.5 19.5
3: 36 to 45 years 0632 22.2 222
4: 46 to 55 years 537 18.9 18.9
5: 56 years and above 778 27.4 27.4
Total 2842 99.9 100.0

Missing | 0: Not answered 2 1

Total 2844 100.0

B3: What is your main profession/occupation? What do you do?

1: Higher professionals
02: Lower professionals 111 3.9
03: Government Manager 7 2
04: Government Administrative 35 1.2
05: Government Clerical Job 70 2.5
06: Government Class IV 59 2.1
07: Big and middle trader 601 2.1
08: Small Trader 117 4.1
09: Small/Temporary Business 67 2.4
10: Service/Service Area 42 1.5
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N (%)

11: Skilled workers 101 3.6
12: Semi-skilled workers 25 9
13: Wages labourer 85 3.0
14: Farmer 375 13.2
15: Agricultural Labourers 72 2.5
16: Dairy/Poultry/ Animal Husbandry 10 3
17: Fisherman 2 1
18: Work in mine/mine 5 2
19: Any other work 79 2.8
20: Students (maybe working part-time) 218 7.7
21: Housewife (maybe doing a small job to earn a little) 919 32.3
22: The eldetly, live at home 240 8.4
23: Unemployed 74 2.6
98: No response 19 v
Total 2844 100.0

a (If answer is 1 to 13 OR 16 to 98 in B3) Is there anyone in your family who is
engaged in any activity related to farming or agriculture?

N (%) Valid (%)
Valid 01: Yes 1908 67.1 79.6
02: No 474 16.7 19.8
98: Did not respond 15 5 .6
Total 2397 84.3 100.0
Missing | 99: Not applicable 447 15.7
Total 2844 100.0
B4: What is your level of education?

N (%)

01: Iliterate (cannot read and write at all) 376 13.2
02: Below primary class 100 3.5
03: Primary Pass (Class 5) 346 12.2
04: Middle Pass (Class 8) 300 10.5
05: Metric Pass (Class 10) 575 20.2
06: Studying in class 11th or 12th or junior college 38 1.3
07: Inter Pass (Class 12) 518 18.2
08: Diploma (after Class X or XII) 40 1.4
09: Graduate / Graduation / in College 366 12.9
10: Post Graduate/ Post Graduation 136 4.8
11: Higher Degree (MPhil, PhD) 14 5
12: Professional Course/Degtee (Law, Engineering etc.) 30 1.0
98: Did not respond 6 2
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Total

2844

100.0

B5: How often do you do it - almost every day, at least once a week, a few times a month,

very rarely or never?

a: Watching news on television
01: Almost everyday 1157 40.7
02: At least once a week 437 15.4
03: Few times a month 75 2.6
04: Very little 624 21.9
05: Never 534 18.8
98: No response 18 .6
Total 2844 100.0

b:  Read newspaper

!

(%)

01: Almost everyday 531 18.7
02: At least once a week 225 7.9
03: Few times a month 92 3.2
04: Very little 554 19.5
05: Never 1408 49.5
98: No response 35 1.2
Total 2844 100.0

c Listen to radio

hY (%)

01: Almost everyday 125 4.4
02: At least once a week 73 2.6
03: Few times a month 37 1.3
04: Very little 389 13.7
05: Never 2146 75.5
98: No response 74 2.6
Total 2844 100.0

d: Read news on internet websites

01: Almost everyday

934

32.8

02: At least once a week

267

9.4
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N (%)
03: Few times a month 56 2.0
04: Very little 218 7.7
05: Never 1285 45.2
98: No response 34 3.0
Total 2844 100.0
Bo: How often do you use these things - several times a day, a couple of times a day, a few
days a week, a few days a month, very rarely or never?
a:  Facebook
| 0]
01: Many times a day 940 33.0
02: Once or twice a day 330 11.6
03: A few days a week 107 3.8
04: A few days a month 17 .6
05: Very less 178 0.3
06: Never 1204 42.3
98: No response 67 2.4
Total 2844 100.0
b:  Twitter
| (%)
01: Many times a day 69 2.4
02: Once or twice a day 40 1.4
03: A few days a week 18 .6
04: A few days a month 10 4
05: Very less 193 6.8
06: Never 2357 82.9
98: No response 156 55
Total 2844 100.0
¢ WhatsApp
h (%)
01: Many times a day 1222 43.0
02: Once or twice a day 283 10.0
03: A few days a week 48 1.7
04: A few days a month 18 .6
05: Very less 132 4.6
06: Never 1072 37.7
98: No response 69 2.4
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Total 2844 100.0
d:  Instagram
01: Many times a day 475 16.7
02: Once or twice a day 168 5.9
03: A few days a week 68 2.4
04: A few days a month 24 .8
05: Very less 197 6.9
06: Never 1804 63.4
98: No response 108 3.8
Total 2844 100.0
e: YouTube
hY (%)
01: Many times a day 1012 35.6
02: Once or twice a day 309 10.9
03: A few days a week 102 3.6
04: A few days a month 29 1.0
05: Very less 175 6.2
06: Never 1140 40.1
98: No response 77 2.7
Total 2844 100.0
B7: Are you married?
01: Yes 2271 79.8
02: Yes, but Divorced 3 A
03: Yes, but Widowed/Widower 159 5.6
04: Yes, but Separated 1 0
05: No, unmarried/single 394 13.9
98: Did not answer 17 .6
Total 2844 100.0

BS: What is your religion?

01: Hindu 2742 96.4
02: Muslim 62 2.2
03: Christian 1 .0
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N (%)
04: Sikh 35 1.2
05: Buddhist/neo Buddhist 2 A1
97: Others 2 1
98: No religion 1 0
Total 2844 100.0
BO: How often do you do these religious activities every day, weekly, monthly, during
festivals, Very little or never?
a:  Pray (puja/path/namaz/prayer)
(%)

01: Daily 1847 64.9
02: Weekly 370 13.0
03: Monthly 117 4.1
04: On festivals 103 3.6
05: Very rare 318 11.2
06: Never 82 2.9
98: No response 8 3
Total 2844 100.0

b:  Visit temple/mosque/church/ gurudwara etc.

01: Daily 650 22.9
02: Weekly 618 21.7
03: Monthly 549 19.3
04: On festivals 388 13.6
05: Very rare 515 18.1
06: Never 114 4.0
98: No response 11 4
Total 2844 100.0

c: Watch religious channels on TV

01: Daily 618 21.7
02: Weekly 274 9.6
03: Monthly 174 6.1
04: On festivals 112 3.9
05: Very rare 865 30.4
06: Never 747 26.3
98: No response 55 1.9
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Total

2844

100.0

d:  Read any religious book

01: Daily 168 5.9
02: Weekly 156 5.5
03: Monthly 149 53
04: On festivals 169 5.9
05: Very rare 876 30.8
06: Never 1246 43.8
98: No response 80 2.8
Total 2844 100.0
e: Keep vrat/rozas/ fasts
01: Daily 49 1.7
02: Weekly 210 7.4
03: Monthly 278 9.8
04: On festivals 899 31.6
05: Very rare 586 20.6
06: Never 762 26.8
98: No response 61 2.1
Total 2844 100.0

B10: What is your caste group — SC, ST, OBC or General?

01: Scheduled Caste (SC) 747 26.3

02: Scheduled Ttribes (ST) 147 5.2

03: Other Backward Classes (OBC) 258 9.1

04: General/Others 1533 53.9

98: No response 159 5.6

Total 2844 100.0
B11: And what is your caste-community (jaati-biradari)?

01: Brahmin 345 121
02: Rajput, Thakur 1014 35.6
10: Other upper castes 79 2.8
11: Gujjar 1 .0
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N

(%)

20: Other OBCs 214 7.5
21: Chamar, Jatav, Ravidas 188 6.6
22: Balmiki 5 2
23: Koli 256 9.0
30: Other Dalits 225 7.9
31: Gaddi 100 3.5
32: Gujjar (Adivasi) 18 .6
40: Other Scheduled Ttribes 12 4
51: Muslim / Other Muslim 61 2.1
61: Sikhs / Other Sikhs 27 1.0
71: Christian / Other Christian 0 .0
72: Buddhist 2 A
86: Does not believe in caste 46 1.6
98 Unsure / Refused to say / Did not answer 252 8.9
Total 2844 100.0
B12: Which ration card do you have?
hY (%)
01: No, No card 24 .8
02: Yes, Above Poverty Line (APL) 2005 70.5
03: Below Poverty Line (BPL) 601 21.1
04: Antyodaya (AAY) 84 2.9
09: Had, but lost it 10 4
97: Others 44 1.5
98: No response 77 2.7
Total 2844 100.0
B13a:  (If2in A6) What type of house does the respondent live in?
hY (%) Valid (%)
Valid 01: House/Flat/Bungalow 118 4.2 44.0
02: House/flat with 5 rooms or more 38 1.3 14.0
03: House/Flat with 4 Rooms 64 2.3 23.9
04:House/Flat with 3 Rooms 28 1.0 10.4
05: House with 2 Rooms 9 3 3.2
06: House with 1 room 6 2 2.4
07: Mainly kutcha house 4 1 1.5
08: Slum/Jhuggi/Jhopri 2 1 .6
Total 269 9.4 100.0
Missing | 99: Not Applicable 2575 90.6
Total 2844 100.0

Lokniti, CSDS

Page 37




Himachal Postpoll 2022-Survey Findings

B13b:  (If1in A6) What type of house does the respondent live in?

N (%)  Valid

)
Valid 01: Pucca (both wall and roof are made of pucca 1575 55.4 61.1
material)
02: Pucca-kuccha (either wall or roof is made of pucca 679 23.9 26.4
material, but others of kuccha material)
03: Kaccha (both wall and roof are made of kuccha 318 11.2 12.4
material)
04: Hut (both wall and roof are made of grass, leaves, 3 1 1
mud, un-brunt brick or bamboo)
Total 2575 90.6 100.0
Missing | 99: Not applicable 269 9.4
Total 2844 | 100.0

B14:  What kind of mobile phone do you have- a simple phone or a smart phone with a
touch screen or you don’t have a mobile phone?

01: No, Don’t have a phones 357 12.6

02: Simple phone 768 27.0

03: Smart phone 1686 59.3

04: Both 14 5

98: No response 18 .6

Total 2844 100.0
B15: Do you or your family have these things?

a: Cat/jeep/van

1: Yes 785 27.6

2: No 2059 72.4

Total 2844 100.0
b: Scooter/motorcycle/moped

1: Yes 1182 41.5
2: No 1662 58.5
Total 2844 100.0
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Air conditioner

1: Yes 209 7.4

2: No 2635 92.6

Total 2844 100.0
d:  Computet/laptop/IPad

1: Yes 521 18.3
2: No 2323 81.7
Total 2844 100.0

Electric fan/cooler

1: Yes 2176 76.5

2: No 0668 23.5

Total 2844 100.0
f: Washing machine

1: Yes 1704 59.9

2: No 1140 40.1

Total 2844 100.0
g:  Fridge

1: Yes 2153 75.7

2: No 691 24.3

Total 2844 100.0
h:  Television

1: Yes 2603 91.5
2: No 241 8.5
Total 2844 100.0
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Bank account

1: Yes 2761 97.1
2: No 83 2.9
Total 2844 100.0

Credit card

1: Yes 476 16.7

2: No 2368 83.3

Total 2844 100.0
k:  LPG gas

1: Yes 2713 95.4
2: No 131 4.6
Total 2844 100.0

Internet connection at home

1: Yes 161 5.6

2: No 2683 94 .4

Total 2844 100.0
m: Toilet inside the house

1: Yes 2644 93.0
2: No 200 7.0
Total 2844 100.0

Pumping set

1: Yes 299 10.5
2: No 2545 89.5
Total 2844 100.0

Lokniti, CSDS

Page 40



Himachal Postpoll 2022-Survey Findings

o: Tractor

1: Yes 145 5.1

2:No 2699 94.9

Total 2844 100.0
B16:  What’s your monthly household income these days approximately - please tell me after

adding the income of all members?

WY (%)
01: Up to 1,000 236 8.3
02: 1,001 to 2,000 155 54
03: 2,001 to 3,000 208 7.3
04: 3,001 to 5,000 287 10.1
05: 5,001 to 7,500 250 8.8
06: 7,501 to 10,000 287 10.1
07: 10,001 to 15,000 315 11.1
08: 15,001 to 20,000 209 7.4
09: 20,001 to 30,000 254 8.9
10: 30,001 to 50,000 248 8.7
11: Over 50,000 219 7.7
98: No answer 178 6.3
Total 2844 100.0
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